

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

UN ATENTADO POR UN NIÑO DE DOCE AÑOS

Salgón.—Dieciocho personas han resultado heridas a consecuencia de una bomba lanzada desde un restaurante. El autor de este atentado ha sido un niño de doce años de edad, que al ser detenido confesó que había recibido una cantidad de dinero para que arrojara dicho artefacto. (Efe.)

EL MINISTRO ESPAÑOL DE EDUCACION clausura, en Coimbra, el cuarto Centenario del PADRE SUAREZ

LE FUE IMPUESTA LA ENCOMIENDA DE LA ORDEN DE SANTIAGO Y DE LA ESPADA, MAXIMO GALARDON PORTUGUES

El señor Ibáñez Martín visitó ayer Oporto y hoy marchará a Lisboa

Coimbra.—En presencia del ministro de Educación Nacional de España, don José Ibáñez Martín, han sido clausurados en la Universidad de Coimbra, con gran solemnidad, los actos conmemorativos del IV centenario del nacimiento del Padre Suárez. Presidió la sesión el rector de la Universidad de Coimbra. A su lado, en el mismo estrado presidencial, tomaron asiento los ministros de Educación Nacional español y portugués. La sesión se abrió con la interpretación de los himnos nacionales de los dos países, que fueron escuchados en pie y con un impresionante silencio por todos los presentes. Fueron interpretados por la banda de la Universidad. En primer lugar, hizo uso de la palabra el profesor Joaquín Carralho, catedrático de la Universidad de Coimbra. A continuación habló el profesor Battaglia, de la Universidad de Bolonia, la más antigua del mundo, y a la que siguen las de Salamanca y Coimbra. El P. Elorduy, S. J., del Colegio de Oña (Burgos), hizo uso de la palabra seguidamente. Una vez terminada la disertación del P. Elorduy se levantó el ministro de Educación Nacional de España, don José Ibáñez Martín, quien pronunció el discurso de clausura, que fue acogido con prolongados aplausos por parte del auditorio. Clausuró el solemne acto el rector de la Universidad de Coimbra, profesor Maximino Correia. (Efe.)

Formaban parte de la comisión de clausura los señores: don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional de España; don Pedro Roca-Mora, ministro de Educación Nacional de Portugal; profesor Piraz, de Lima, y de las personalidades que componen los séculos de ambos ministros, entre ellos el director general de Propaganda, don Pedro Roca-Mora; director general de Enseñanza Universitaria, señor Aleazar; jefe de la Secretaría técnica y consejero de Educación Nacional, señor Navarrete; agregado cultural a la Embajada de España en Lisboa y director del Instituto Español, don Eugenio Montes; director de la agencia Efe y de la "Hoja del Lunes", don Pedro Gómez Aparicio; redactor jefe de "La Tarde", don Víctor de la Serna (hijo); jefe de programación de Radio Nacional, don Enrique Carranza; secretario del director general de Propaganda, redactores y técnicos de la emisora nacional y operadores de No-Do. El ministro de Educación Nacional regresará esta noche a Bruselas, donde permanecerá, y mañana, por la mañana, iniciará el viaje a Lisboa a través de Liria, Fátima, Batalha y Alcobaca, donde será recibido por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que esta mañana partió para la capital portuguesa en automóvil. Acompañaban al embajador el jefe nacional del No-Do, señor Soriano, que preparará en Lisboa la filmación de los actos en honor del ministro español de Educación Nacional. (Efe.)

El ministro de Educación Nacional regresará esta noche a Bruselas, donde permanecerá, y mañana, por la mañana, iniciará el viaje a Lisboa a través de Liria, Fátima, Batalha y Alcobaca, donde será recibido por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que esta mañana partió para la capital portuguesa en automóvil. Acompañaban al embajador el jefe nacional del No-Do, señor Soriano, que preparará en Lisboa la filmación de los actos en honor del ministro español de Educación Nacional. (Efe.)

ANTE LAS ELECCIONES MUNICIPALES Quiénes van a votar

Es conveniente divulgar quiénes son los que tienen derecho a votar, pues aun cuando funcionan Oficinas electorales que facilitan cuantas informaciones sean necesarias, no está demás el hacerlo público por medio de la prensa para que nadie pueda alegar ignorancia. Los que tienen derecho a votar tienen también la obligación, y aun cuando de esto ya hablaremos otro día, porque el tema lo requiere, señalemos hoy que la abstención electoral no está permitida a los católicos, y que además sería absurdo no demostrar interés por lo que ha de significar decidir el futuro de la comunidad en que vive. Las elecciones municipales han sido convocadas por Decreto de 30 de septiembre de 1948, con arreglo a las normas básicas de la Ley Electoral de 1907 y la Ley del Régimen Local de 1945. ¿Quiénes son los que tienen derecho a votar? En el primer tercio, o sea el de la representación familiar, que eligen el día 21 de noviembre, todos los vecinos de uno y otro sexo, inscritos en el Censo de cabezas de familia últimamente rectificado; es decir, los que por haber cumplido veintidós años, son mayores de edad y los nuevos emancipados que cuentan dieciocho años, unos y otros con residencia mínima no interrumpida, de seis meses, si obtuvieran la vecindad por instancia; o de dos años si les fué declarada de oficio, excepto los funcionarios que la adquieren con la toma de posesión; que sean varones, casados, viudos o viudas, solteros y solteras, y tengan vivienda, exclusiva o compartida, a su cargo. En el segundo tercio, el de la representación sindical, votarán los vocales de las Juntas sindicales de las distintas entidades que radiquen en el término municipal, los cuales, en proporción a la cantidad de afiliados con que cada una cuente, elegirán un número de compromisarios igual al décuplo de los puestos que habrá de cubrir en el Ayuntamiento. Para elegir los concejales del tercer grupo, representantes de entidades económicas, culturales y profesionales, votarán los concejales de los dos tercios anteriores. El presidente de la Junta Municipal del Censo los convocará para que elijan conjuntamente el tercio restante de los miembros que han de completar el Ayuntamiento, entre el número de candidatos, triple, al menos, del de concejales que haya de elegir. Los candidatos figurarán en la lista propuesta por el gobernador y procedente del Registro especial de las entidades, no integradas en la Organización sindical. (Efe.)

Inauguración del curso en el Instituto de España



Bajo la presidencia del Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijó Garay, el Instituto de España ha celebrado en el salón de actos de la Real Academia de la Historia, el acto de la inauguración del nuevo curso académico, en el que ha disertado el doctor don Gregorio Marañón. (Foto Vidal.)

El Consejo de Seguridad debatirá el problema de Palestina

RUSIA SE PROPONE HACER QUE NO PROGRESE LA PROPOSICION ANGLO-CHINA SOBRE LA TREGUA

París.—Esta semana, el Consejo de Seguridad debatirá nuevamente el problema de Palestina, y los observadores informados pronostican que Rusia empleará el veto si es necesario, para rechazar la resolución anglo-china, por medio de la cual se quitaría a los judíos el territorio que ganaron a los árabes durante las batallas del presente mes de octubre. Se cree que se convocará al Consejo el próximo miércoles para someter a votación la resolución aprobada el sábado por el Subcomité del Consejo de Seguridad. Dicha resolución contiene dos puntos principales: uso de ellos, para ordenar a los árabes y a los judíos que se retiren a las posiciones que ocupaban el 14 de octubre, cuando estalló la lucha en Negev, y el otro, si cualquiera de los dos bandos no acepta la orden, el Consejo de Seguridad estudiará las posibilidades de imponer sanciones económicas y diplomáticas en concepto de castigo. El delegado ucraniano, M. Malinich, declaró que Rusia no aceptaría la resolución. Otras delegaciones dijeron que estaban convencidas de que la Unión Soviética impediría la acción del Consejo mediante el veto. Añadieron dichos delegados, que el veto ruso probablemente sería el golpe de gracia que requiere el Consejo de Seguridad para perder todo el control sobre la situación en Palestina. (Efe.)

El ministro de Educación Nacional regresará esta noche a Bruselas, donde permanecerá, y mañana, por la mañana, iniciará el viaje a Lisboa a través de Liria, Fátima, Batalha y Alcobaca, donde será recibido por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que esta mañana partió para la capital portuguesa en automóvil. Acompañaban al embajador el jefe nacional del No-Do, señor Soriano, que preparará en Lisboa la filmación de los actos en honor del ministro español de Educación Nacional. (Efe.)

El ministro de Educación Nacional regresará esta noche a Bruselas, donde permanecerá, y mañana, por la mañana, iniciará el viaje a Lisboa a través de Liria, Fátima, Batalha y Alcobaca, donde será recibido por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que esta mañana partió para la capital portuguesa en automóvil. Acompañaban al embajador el jefe nacional del No-Do, señor Soriano, que preparará en Lisboa la filmación de los actos en honor del ministro español de Educación Nacional. (Efe.)

El ministro de Educación Nacional regresará esta noche a Bruselas, donde permanecerá, y mañana, por la mañana, iniciará el viaje a Lisboa a través de Liria, Fátima, Batalha y Alcobaca, donde será recibido por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que esta mañana partió para la capital portuguesa en automóvil. Acompañaban al embajador el jefe nacional del No-Do, señor Soriano, que preparará en Lisboa la filmación de los actos en honor del ministro español de Educación Nacional. (Efe.)

El problema de España en las Naciones Unidas

Argentina reanudará su esfuerzo para que España participe en la cooperación en el campo técnico

SE ESPERA UN PROLONGADO DEBATE SOBRE ESTA CUESTION

París.—El doctor Arce ha declarado a un representante de la Agencia United Press, que "en esta semana reanudará la lucha contra la proposición de exclusión de España de la participación en la cooperación internacional en el campo puramente técnico. Tal moción no tiene justificación ni base en la resolución de la ONU. La cuestión se planteó anteriormente con motivo de la propuesta del Consejo Económico y Social de la ONU, de que pasen a ésta los funcionarios estadísticos ejercidos anteriormente, según el Convenio Internacional de Ginebra de 1928. Los delegados indican que es de esperar un prolongado debate sobre esta cuestión, que toca uno de los problemas más discutidos en las Naciones Unidas. Mientras que los que apoyan la moción argentina mantienen la admisión de España al campo puramente técnico de cooperación, compatible con la resolución antiespañola de 1946; los que se oponen a ello, preparan una lucha encarnada, basándose en que tal medida crearía un precedente y prepararía para la admisión de España en las Naciones Unidas por la "puerta falsa". Los miembros que se agrupan en el bando oriental, lucharon en contra de la moción, basándose en que es una cuestión política, que no corresponde a la Comisión, deseando que sea pasada al Subcomité Político y se una automáticamente con toda la cuestión de la resolución de 1946. Polonia ha presentado ya una propuesta para que se reafirme la resolución citada. Uruguay, Guatemala y Venezuela, figuran entre los países suramericanos que se oponen a la Argentina en cuanto a la suavización de las restricciones contra España, Colombia y Cuba, se han expresado a favor de la proposición argentina, esperándose que Perú, Bolivia y Brasil, apoyen también a la Argentina. En los círculos de la Asamblea se considera que la actitud de Gran Bretaña y Estados Unidos es favorable a la proposición argentina, ya que, en fuentes británicas se advierte que la aprobación no reflejaría un cambio en la actitud general hacia el régimen de Franco sobre la resolución antes citada de 1946. También indican que no existe intención de modificar aquella resolución. Los que abogan por que se demore la discusión, afirman que si los que apoyan a España ni sus adversarios, pueden conseguir los dos tercios de mayoría necesarios y la Asamblea para revocar la resolución de 1946. Se indica que la derrota de una moción para revocar la resolución citada, tendería a fortalecer a ésta moralmente, mientras que la derrota de una moción reafirmando la citadísima resolución, significaría tanto como su anulación. Ha habido algunas palabras, no confirmadas, en los círculos oficiales de que Polonia, que ha presentado una proposición para reafirmar la resolución de 1946, tal vez retire aquella o la modifique, para evitar un claro fracaso. También se habla de que la proposición política sea de las que se dejen para la próxima asamblea, si la actual no pudiera discutir todos los temas que figuran en su orden del día. En los centros occidentales se mantiene la intención de tomar la iniciativa y ningún país suramericano, hasta ahora, ha presentado ninguna resolución para revocar la de 1946. (Efe.)

El nuevo presidente del Perú forma el Gobierno provisional

BUSTAMANTE, A SU LLEGADA A BUENOS AIRES, EXPLICA LAS CAUSAS QUE PROVOCARON SU CAIDA

Lima.—El presidente provisional del Perú, general Manuel Odría, ha llegado en avión, procedente de Arequipa, y ha manifestado a los militares y civiles que le dieron la bienvenida que la revolución era necesaria para la supervivencia de la nación. Odría se dirigió directamente a Palacio, en automóvil. (Efe.)

DISCURSO DEL GENERAL ODRÍA EN LIMA

Lima.—El presidente provisional del Perú, general Manuel Odría, ha llegado en avión, procedente de Arequipa, y ha manifestado a los militares y civiles que le dieron la bienvenida que la revolución era necesaria para la supervivencia de la nación. Odría se dirigió directamente a Palacio, en automóvil. (Efe.)

DISCURSO DEL GENERAL ODRÍA EN LIMA

Lima.—En el discurso pronunciado por el general Odría anoche, dijo, entre otras cosas: "Se ha dicho que la revolución es de derecha. Se trata de una tendenciosa imputación a nuestra revolución, que sólo está inspirada en los altos ideales de la Patria. Es un movimiento institucional que responde a los intereses nacionales y a los anhelos de los ciudadanos. Se ha dicho que nuestro movimiento no cuenta con el apoyo popular. Se trata de olvidar que los soldados son los que están más cerca del pueblo. El Ejército es el pueblo organizado. También se ha dicho que hemos venido con el sable desenvainado. Nos otros acogemos a todos los buenos peruanos que sientan amor hacia su patria y a los que han estado equivocados y quieren volver al buen camino. No estaremos con quienes tienen grandes responsabilidades para con la patria. El Gobierno se instalará en breve, después de establecer la tranquilidad pública. Se convocarán elecciones generales para un nuevo Poder ejecutivo y un nuevo Poder legislativo, con respeto a la Constitución. El régimen que se inició en julio de 1945 fracasó en el curso de los tres años.

ATAQUES AEREOS JUDEOS

El Cairo.—Un portavoz egipcio ha manifestado que dos aviones judíos ametrallaron un campamento de refugiados, mientras que otro aparato atacaba las posiciones egipcias en Asluj. Añade, que dichos actos constituyen una violación de la tregua por parte de las fuerzas de Israel. Agregó el portavoz, que las fuerzas egipcias respondieron a los ataques judíos en Majdal, al norte de Gaser. (Efe.)

RETIRADA ARABE EN GALILEA

Damasco.—El ejército de liberación árabe en Galilea, ha tomado nuevas posiciones defensivas, en vista de los ataques judíos. Los líneas árabes han sido acertadas y se han abandonado posiciones "van zadas, a favor de lugares más protegidos, según manifiestan funcionarios árabes. Aviones tetramotors israelitas atacaron numerosos puntos árabes, tanto en Palestina como en el Líbano. Causaron algunas víctimas y daños materiales en poca importancia. (Efe.)



Queda triste, lúgubremente, el perfil de ayer, roto en la meditación y en el recuerdo de los que se fueron, que nos lo dicen las campanas en su lento, doloroso y espaciado sonar, como voces que invitan a la conmemoración, pero también, como si un año y otro nos fueran llamando. Hasta que un día ya no los oigamos más. Entonces serán otros los que no oírán el recuerdo, y mientras tanto se nos queda quieto en los pensamientos una de las rimas de Bécquer que dice: "Cuando la campana suena (si suena en una funeral), una oración al oírlo, ¿Quién murmurará?"

Por eso las campanas, sonando y sonando cada año en el Día de Todos los Santos, como ayer, nos producen una honda melancolía. Y, sin embargo, sentimos su llamada y el concierto de las campanas —que eso es al fin—, llega como una expresión de esa habilidad que precisa un campanero para hacerlas hablar juntas y que no hace muchos días nos recordaba un noticiero cinematográfico, reproduciendo en imágenes el momento en que los opositores a ese cargo en una catedral, realizaban los ejercicios para dar al carrillón la belleza de una música maravillosa. Sonaron ayer las campanas de nuestros templos, lentas, dolorosamente. Y casi podíamos seguir su martilleo y hasta identificarlas mientras quedaba siempre en el aire, vibrando, el eco quejumbroso, amplio y macizo de "María de la O", de la Catedral. Este fue el relieve de la ciudad en el día de difuntos. Fecha triste, que tanto como decimos de los que se fueron, nos recuerda el camino que hemos de seguir, cada vez más corto...

GEACHI

EL MINISTRO ESPAÑOL, CONDECORADO

Coimbra.—En el salón del Senado, de la Universidad de Coimbra, el ministro de Educación Nacional del Gobierno portugués hizo entrega al ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín, de la encomienda de la Orden de Santiago y de la espada, máximo galardón que se puede otorgar en Portugal a un intelectual. En este acto se hallaban presentes el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno portugués, doctor Caetano de Mata; el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; el director general de Propaganda, don Pedro Roca-Mora; el profesorado en pleno de la Universidad de Coimbra, director del Instituto de Alta Cultura de Portugal y otras relevantes personalidades portuguesas y extranjeras. El acto revistió gran sencillez y emoción en medio del solemne marco universitario coimbrés. (Efe.)

Don José María Pemán habla de su viaje por América

HA ADVERTIDO UN GRAN AVANCE DEL SENTIDO ESPAÑOL EN LOS PAISES VISITADOS

Cádiz.—El ilustre dramaturgo don José María Pemán, recientemente llegado de América, que se encuentra en su finca de Tribujena (Jerez de la Frontera), algo mejorado de la enfermedad que desde hace unos días le aqueja, ha hecho interesantes declaraciones al correspondiente de la Agencia Logos. Ha visitado—dice el señor Pemán—el Uruguay y la Argentina, pronunciando muchas conferencias en Buenos Aires y unas pocas en todos y cada uno de los distritos universitarios del país, como El Plata, Rosario de Santa Fe, Córdoba y Mendoza. Desde la Argentina saltó a Chile, actuando en Santiago y Valparaíso. Luego marchó al Perú, hablando en Lima. Exactamente he pronunciado sesenta conferencias. Aparte de éstas—añade—he tomado parte en multitud de actos, ya que no podía ni quería sustraerme a cuantas ocasiones se me presentaron de poder corresponder a las grandes manifestaciones de simpatía y afecto que por todas partes iba recibiendo. Después de todo ello no puede extrañar que haya llegado un poco cansado. Con respecto a cómo se siente el hispanismo en aquellas tierras, el señor Pemán dice que a los siete años de su visita anterior ha advertido un gran avance del hispanismo, entendiéndose éste de forma muy amplia, como es el presente, con una mejor comprensión de su ser y de su historia. La base de este avance del sentido español en aquellas tierras—prosigue—y que se ha ido actuando en estos últimos años, es decir, desde mi última visita a América, es la comunicación constante e ininterrumpida entre España y esos países, a través de personas amigas ya conocidas. También se ha intensificado—continúa don José María Pemán—la ida de españoles a América. En el corto espacio de mi permanencia en aquellos países

MARSHALL regresa a París

Londres.—El general Marshall, secretario de Estado norteamericano, salió en avión del aeropuerto de Northolt, con dirección a París. (Efe.)

EL CENTENARIO DEL FERROCARRIL

El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y el presidente del Consejo de Administración de la RENFE, conde de Guadalhorce, en la presidencia del banquete ofrecido a los asistentes a los actos del primer centenario del Ferrocarril. (Foto Vidal.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la local de Salamanca, que la revista mensual de afiliados se celebrará el próximo sábado, día 6, a las ocho de la noche, en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista. Salamanca, 30 de octubre de 1948.—El jefe provincial.

La Ciudad

La festividad de Cristo Rey, en Salamanca

Misa de comunión general y solemne acto eucarístico en la Catedral

Una vez más el pueblo de Salamanca ha demostrado su fervor religioso en este día, patrocinado en la asistencia a los actos celebrados en la santa iglesia catedral y en las misas de comunión que en todas las iglesias de la ciudad se celebraron, conmemorando la festividad.

A la misa de comunión general que celebrada por el excelentísimo señor obispo de la diócesis tuvo lugar en la Catedral, asistieron muchísimos fieles, las cuatro ramas de Acción Católica con sus banderas y estandartes, así como todas las asociaciones, adheridas y cooperadoras, que también portaban sus distintivos, formando a ambos lados del altar mayor.

Al solemne acto eucarístico, celebrado a las seis de la tarde y que terminó con la bendición papal asistieron numerosas autoridades civiles y militares.

INAUGURACION DE LA CASA DE ACCION CATOLICA.

Por la mañana fué inaugurada la Casa de Acción Católica, en la

PRECIOSA DONACION AL COLEGIO DE HUERFANAS

La respetable señora doña Petra Rodríguez de Sánchez Obaldía ha cedido al hermoso retablo de la capilla del Colegio de Huérfanas, de Salamanca, obra del artista bejarano señor Montezorín.

Aun ofreciendo la modestia de la piadosa donante, bien merece traer su nombre a la Prensa, del mismo modo que el de la señora de don Julián Coca, de la Concepción García, quien ha donado las hermosas imágenes de la Purísima y del Corazón de Jesús.

La generosidad de estas damas ha de servir de estímulo a otras muchas salmantinas, llamadas ellas, en estas circunstancias, a recordar las aspiraciones de las religiosas Amantes de Jesús, dando a Salamanca y su provincia un lugar para las pobrecitas huérfanas, es el cual podrán recibir una sólida formación para hacerse útiles a sí mismas y a la sociedad.

Sabemos que se planea el convertir la modesta casa en un gran Colegio, tanto cuanto permita el tolar existente y la mayor altura que se le dé al edificio.

Para ello, la suplicada señora, uenta con los fondos que le proporciona la Divina Providencia, y en ella donña que al iniciar las obras mueva el corazón de algún alma generosa que ponga toda su ilusión en ser el amparo de las niñas huérfanas desheredadas de la fortuna. ¿Llegará a ser esto una realidad? Creemos que sí, pues mucho pueden la constancia de estas religiosas y las oraciones fervorosas de estas niñas.

Vida Religiosa

IGLESIA DEL CARMEN DE ABAJO

Hoy comienza la novena solemne de ánimas con misa cantada de requiem, a las ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio de ágnimas con sermón, que predicará el reverendo padre prior de los padres Carmelitas Calzados, fray Manuel M.ª Ibáñez, y responso solemne al final.

J. PALENCIA PETIT reanuda su consulta

TOS

Catarros - Bronquitis



PASTILLAS ASPAIME

LABORATORIO SOKATARD, S. A. Ter, 16. Barcelona. (C. S. 10592)

OFERTAS MUY INTERESANTES

1. Grandes extensiones de terreno, barato.
 2. Lote doce fincas, gran ocasión y urgencia.
 3. Soberbia casa cerca Plaza Mayor.
 4. Otra casa en la misma Plaza Mayor.
 5. Gran edificio varios pisos, sin distribuir.
 6. Grandes edificios céntricos, adecuados Comunidad, Colegios, etc.
 7. Casa varios vecinos, de cuarenta mil duros, en veintiocho mil.
 8. Casa en Madrid por finca en Salamanca.
 9. Fincas todas clases en Salamanca y Extremadura.
 10. Un millón pesetas en HIPOTECA sobre rústicas.
 11. Otras partidas dinero sobre rústicas y urbanas.
 12. Traspaso negocio precioso local a veinte metros Plaza Mayor.
- COMERCIAL DE VENTAS—AGENCIA DE FINCAS.—Mirat, 53

BRETON A las 7,45

La mejor película española

Las aguas bajan negras

(Tolerada para menores)

TARAMONA

Sesión única, a las 5

Mariona Rebull y Los malhechores de Carlin

(No tolerada para menores)

Anuncios por palabras -

ARADOS GIRATORIOS de todas clases, rejas, formones, gradas, arrobaderas para alisar terrenos, cortarrizolachás, desterronadoras, cultivadores, Gerardo Miñambres, Zamora, 46, Salamanca.

VENDO camioneta Chevrolet 18 HP. rueda sencilla, nuevas aparatas, para chacinero, barata. Para informes, A. Pérez, Díez Macario, 30, Toro. 10-6

VENDESE huerta Ciudad Rodrigo. Junio florecido, inmejorable edificio, dos carreteras, 100 metros estación, Micaela Castaño, Mateo H. Vegas, 7, Ciudad Rodrigo.

DIAZ le ofrece espléndidas e interesantísimas oportunidades en compra-venta de fincas, traspasos e hipotecas rápidas. José Jáuregui, 7. Teléfono 2499. Díaz. 1-1

DIAZ vende preciosos chalets, dos plantas, fantástica construcción, cinco habitaciones, cuarto de baño, terrazas y jardín, a 125.000 pesetas cada uno. José Jáuregui, 7. Teléfono 2499. Díaz. 5-1

AUTOMOVIL Renault del 36 se vende en inmejorables condiciones todo 61. Para detalles, Taherés Pinto, de Peñaranda de Bracamonte. Teléfono 61. 5-a-4

CONEJOS se venden alpadamente los de Campanero y Calzadilla. Ofertas a Ignacio Sánchez, en Salamanca, Plaza de Colón, 3. 4-2

OVEJAS se venden ciento por ciento nuevas, paridas. Para informes, su dueño, Antonio Parlaguía, El Valle Cuarto de Abajo, Ciudad Rodrigo. 2-2

MARTIN corredor serio. Compra-venta casas, dehesas, traspasos todas clases, hipotecas rápidas rústicas, urbanas, permutas. Generalísimo, 35. Teléfonos 3009-1770.

CERTIFICADOS nacimiento, bautismo, matrimonio, defunción, penales. Últimas voluntades, planos, estudios, legalizaciones. G. Estorri R. E. I. - Vázquez Coronado, 2 - Tel. 3050. - Salamanca

Delegación de Trabajo

AVISO A LAS EMPRESAS ACOGIDAS A LA POPE

Se pone en conocimiento de las mismas que las oficinas de la Delegación de POPE en Madrid han sido trasladadas a la calle de la Cruz Verde, número 16, piso tercero, cuyo teléfono es el mismo que en la actualidad: 22-12-24. Salamanca a 30 de octubre de 1948.—El delegado de Trabajo.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 1 de noviembre:

363

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 63:



He aquí...

...la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hoyen fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Conferencia sobre Cervantes

EN EL SALON DE ACTOS DEL CONVENTO DE SAN ESTEBAN

Ayer, en el salón de actos del convento de San Esteban (Padres Dominicos), leyó una conferencia sobre Cervantes el joven don Manuel Rodríguez Calderón, que disertó, con gran cultura, sobre la obra cervantina principalmente sobre la segunda parte del "Quijote", refutando la tesis sostenida por algunos que atribuyen dicha parte al licenciado Avellaneda.

El R. P. Larrinaga hizo la presentación del conferenciante, que al final de su interesante trabajo recibió muchas felicitaciones.

Dr. R. VILLARINO

Catedrático de Medicina LABORATORIO DE ANALISIS Zamora, 3. 2.ª - Tel. 2706 C. S. n.º 120 (5)

Polluelos

Incubaciones GRANJA PIRINEOS. Nueva sala. Jesús y María, 12.-Madrid

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado. Exdirector varias Sanatorios. Penetado en otros países TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR Cerrada del Cerrillo, 4. Tls. 2112 y 2412 C. S. n.º 87.

Gran día dedicado a señoras, en Cinema Salamanca 4,30, 7,30 y 10,45

El tesoro de sierra Madre HUMPHREY BOGART (Tolerada para menores)

Gran día popular en Moderno TRES pesetas BUTACA 7,30, CHARLES BOYER - IRENE DUNNE

OTRA VEZ JUNTOS (No tolerada para menores)

Sensacional surtido en paños modernos, paños de calidad, paños rebajados de precio, en

Almacenes GALAN PLAZA DEL MERCADO, 8

PRESENTAMOS 800 PIEZAS DE ABRIGOS, CON TODO EL COLORIDO, A PRECIOS BARATISIMOS

Paño gris 135 c/m. de 42,00	Rebajado 28,00 pts. m.	Paño inglesado 135 c/m. de 74,00	Rebajado 54,00 pts. m.
Paño surtido " " " 59,00	" " " 39,00	Paño canalé " " " 86,00	" " " 66,00
Paño novedad " " " 69,00	" " " 48,00	Paño fantasía " " " 110,00	" " " 78,00

Extenso surtido en paños para gabán de caballero

Sociedad Filarmónica de Salamanca

EL CONCIERTO DE MANANA Programa que interpretará el gran violinista español Juan Marin, en el concierto, que dará ma-



ñana, día 3, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Gran Vía.

Concierto español op. A. 7.º

a) Allegretto ben moderato.
b) Lamento. Adagio non troppo
c) Allegro molto.

II
a) "Chacina" (para violín solo). Bach.
b) "I Palpit", Paganini-Mañén.

III
a) "Romanza en fa", Beethoven.
b) "Celebre gavota", Martini-Mañén.
c) "La abeja", Schubert.
d) "Serenata andaluza", Sarasate.

Flautista acompañante, señorita Antonieta Fich-Santisteban.

NOTA IMPORTANTE

Se recuerda a los señores socios que será necesario, para asistir a este concierto, la presentación de la primera parte del recibo del mes precedente. Por la premura del tiempo, se efectuará rápida comparencia a domicilio, los días 1 y 2, y en todo caso, el día 3 podrán los señores socios retirarse en la taquilla del Teatro Gran Vía, de once a dos de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Los recibos correspondientes a los señores estudiantes no se pasan a domicilio y pueden retirarse directamente bien en el domicilio social o en la taquilla del teatro, el día 3.

Igualmente podrán darse de alta con arreglo a la cuota de socio numerario (doce pesetas al mes, y diez, los estudiantes e hijos de socios), toda persona que lo desee, en el domicilio de esta entidad, calle de la Compañía, 4, piso segundo, de doce a dos y de seis a ocho de la tarde.

Ayer noche, llegó a nuestra ciudad el gran violinista Juan Marin, al cual acompañan su distinguida esposa y su secretaria, la señorita Antonieta Fich, que asimismo le acompaña al piano en sus actuaciones. Sean bien venidos.

El domingo se celebró en Alba de Tormes, el "Día Universal del Ahorro"

DISTRIBUCION DE PREMIOS, CONCIERTO MUSICAL Y VELADA TEATRAL

Correspondió a la villa albense la conmemoración de "El Día Universal del Ahorro", que tradicionalmente organiza la Gaja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, en una de las poblaciones donde tiene instaladas sucursales o agencias. Los actos fueron sencillos, pero plenos de hondo sentido y exaltación a la gran virtud del ahorro, mientras a la fiesta se sumó con verdadero cariño y entusiasmo el pueblo de la villa tucal y turesiana.

Con dicho fin, llegaron a Alba de Tormes, en las primeras horas de la tarde, el secretario del Consejo de Administración, don Antonio Crespo; los consejeros don Federico de Hoyos y don Gaspar Hernández Díaz, y el de la oficina de Alba, don Cipriano Martín el director de la Central, don Antonio Montero el subdirector, don Jesús Avila; secretario, don Julián Aparicio; cajero, don Julián Bayón, y don Saturnino Redondo, inspector de sucursales, así como representantes de la prensa local.

En Alba de Tormes fueron recibidos por el agente de la oficina, don Jaime Briz, y personal de la misma. Después de una visita a la villa y a las reliquias de Santa Teresa, tuvo lugar en el lindo teatro de la villa, que está siempre magníficamente reformado, el acto conmemorativo del XXIV "Día Universal del Ahorro", que la benéfica institución dedicaba a los impositores y pueblo albense. Comenzó con una bella salutación del presidente del Consejo de Administración, don Fernando Peñaláz, que por una desgracia familiar no pudo asistir, y a la cual dió lectura el director de la Entidad, don Antonio Montero. En ella se hizo especialmente la dedicatoria de la fiesta y se dió cuenta de la labor benéfica-social que la Caja ha realizado y está realizando, así como de la ascendente marcha de las operaciones de ahorro.

También pronunció unas palabras, de significado del acto, el secretario del Consejo, don Antonio Crespo, que presidió el mismo. A continuación se dió lectura de los premios concedidos por la agencia de Alba a los impositores que más se han distinguido por su constancia, premios a la ancianidad y a los niños de las Escuelas.

Don Antonio Montero hizo entrega al alcalde de la villa, don Antonio Rodríguez, de un donativo de mil pesetas, para que, en conmemoración de la fiesta, lo distribuyera a los pobres más necesitados. Contestó el señor alcalde, expresando su gratitud en nombre de los beneficiados, así como por el rasgo de la Caja de celebrar la fiesta en Alba de Tor-

mes y deseando que la Entidad siga su desarrollo dentro de la mayor prosperidad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por el distinguido público que llenaba el teatro, que había sido espléndidamente adornado.

Tras de una intervención de nuestro compañero "Javier de Montillana", que a manera de prólogo de la velada, exaltó la virtud del ahorro y dedicó unas bellas frases a Alba de Tormes y Santa Teresa de Jesús, dió comienzo la velada. El Grupo Cultural de Radio Salamanca, dirigido por Rafael Córdón, representó magníficamente la comedia en tres actos de José de Lucio, "¿Qué hacemos con los viejos?", que constituyó un nuevo éxito para esta agrupación, que con tanto entusiasmo y acierto mantiene el teatro de aficionados en nuestra ciudad.

Rafael Córdón, pleno de dominio escénico, dió con Paquita Alonso, un magnífico sentido a los dos personajes de los viejitos, a los que, precisamente por esa falta de previsión para la ancianidad, la vida guardó ciertas amarguras. Muy bien, poniendo a contribución sus magníficas cualidades artísticas, estuvieron Maruja y Nieves Córdón; Rosita García, Paquita Hernández, Quini Criado, Angel Luis, Vicente Alonso, Jorge Mateos, Santiago V. Solana, Antonio de la Osa y Juan Domínguez. Para todos, al final de cada acto, el público alibense tuvo sus más cariñosos y entusiasmados aplausos. Actuó de apuntador el colaborador de Radio Salamanca, "Gerardo de León" y de traspunte, Fernando Silva. Un notable quinteto, dirigido por el maestro José García Bernal, dió un interesante concierto, así como amenizó los entreactos de la comedia.

Finalmente, la Agencia de la Caja de Ahorros, obsequió a cuantos intervinieron en los actos, con una copa de vino español, dejando de ellos en la simpática villa, un imperdable recuerdo.

POLICIA URBANA Y TRAFICO

Se encuentran en esta Jefatura, a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños, los siguientes objetos hallados en la vía pública:

- Un macedero con una cantidad de dinero y dos billetes del ferrocarril de fecha 22 del pasado mes.
- Un par de gafas de sol encontradas el día 26 del mismo mes en el Paseo de Canalajas.
- Un bomb de bicicleta.
- Una cartera de caballero y una petaca, vacías.
- Una cartera de papel con varias fotografías y clichés y en aquella el nombre de Justina.
- Un cinturón de gabardina.
- Una barrigüera de mula de cuero de varas.
- Un guante de seña, por un lado de material y por el otro lado.

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

GRAN VÍA.—A las 7,30 y a las 10,45, "SE NECESITAN MARIDOS" (No tolerada para menores), por Don Amelie y Betty Grable.

LICEO.—A las 7,45 y a las 10,45, presentación del "TRIO CALAVERAS" con su espectáculo (No tolerado).

COLISEUM.—A las 7,45, "SANGRE EN FILIPINAS" (no tolerada), por Claudette Colbert, Paulette Godard y Veronica Lake.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, "EL TESORO DE SIERRA MADRE" (tolerada para menores), por Humphrey Bogart.

MODERNO.—A las 7,30, "OTRA VEZ JUNTOS" (no tolerada para menores), por Charles Boyer e Irene Dunne.

BRETON.—Única sesión a las 7,45, "LAS AGUAS BAJAN NEGRAS" (tolerada), por Charlito Grannados y Adriano Rímoldi.

TARAMONA.—Sesión única a las 5: "MARIONA REBULL", por Blanca de Silos, y "LOS MALHECHORES DE CARLIN", por Constance Bennett (no toleradas).

J. MATA

Medicinas general PIEL-SIFILIS-VEREERAS Peña 1.ª, 3.-C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64 (5)

Ganaderos !! Granjeros !!

Alimentando a vuestros ganados y aves con "POLVOS SALUD", conseguiréis más Carnes, más Leche y más Huevos. Combate y cura el raquitismo, tan frecuente en el ganado de cerda y evita las terribles mortandades. Pídalos en Farmacias y Droguerías. LABORATORIO GIL CEPEDA.—BENAVENTE

Caruso

Caruso, cuyo maravilloso voz de oro existió en el amor del "bel canto" y a con su grata recordación TELEFUNKEN dedica su nueva creación 1948.

Este labor electrónico es Onda normal y cuatro empujes de onda corta e Ojo mágico. e Dos altavoces para tonos graves y agudos e Reproductor ortónico e Hermoso mueble de gran lujo.

El receptor mundial más perfecto PESETAS 4.500

Provisto de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

Antena TELEFUNKEN incorporada

TELEFUNKEN

TELEFUNKEN RADIO TECNICA IBERICA S. A. AGENTES: MADRID, SEVILLA, BILBAO, CORDOBA, VIGO

venta exclusiva: **RADIO ANDRES HERNANDEZ** Salamanca. Zamora 54.

SE HAN EXTRAVIADO de Tejedá el 21 de octubre, cinco cerdos colorados, señal dos puertas, letra E en la pata derecha. Para informes, su dueño, en La Rad, Eugenio Mateos, Teléfono 3114, Chamberí.

EXTRAVIADO, en la finca de Triburo Sánchez Coria, de Cantaniedra, de vaca morucha, negra, con cuernito, y novillo tipo Sayagués, castaño, con un bultito en la garganta, día 27 de octubre, por la tarde. Gratificaré quien diga paradero. 3-2

EXTRAVIADO de un cerdo semiental, colorado, en Valdejerón, de señal cuernillos en orejas y una B en pata derecha. Avisan teléfonos 2081 y 1486, o en Valdejerón (Pedrosillo de los Aires). 3-1

E. Sala Martínez Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMON y CORAZON Consulta: Gran Capitán, 6 Teléfono 1037 (Pésas hora)

Ofertas

SE ARRIENDAN pastos para 700 ovejas. Dñsa. Fedecico, provincia Zamora, partido Bernillo. Para tratar, en la misma. 8-2

ALAMBRE DE ESPINO y recodo nuevo, especial para empacar. Dirigirse al agente comercial de Mérida (Badajoz) Manuel M. Bohoyo. 7-8-6

PISO con calefacción, en 900 pesetas. Informes, Plaza España, 10 (Puerta Toro), de 11 a 1 de 4 a 6.

SERVICIO PUBLICO, tarjeta E, motor, pintura y tapizado nuevos. Informes, Ronda Labradores, 5, bajo, derecha. 3-3

SASTRERIA VICENTE acaba de recibir las últimas novedades en trajes y abrigos para la próxima temporada. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465.

PASTOS arriendo para ovejas hasta San Pedro en Sagos, con buenos corrales y mucha paja. Celestino de la Mano. Rollán. 8-5

Demandas

SE COMPRA papel viejo de todas clases; archivos, revistas, libros; periódicos, etc., precios como ninguno. Aviso, Bordadores, 12, señor Tertero. 3-2

MAESTRA se necesita para tres niñas y cuatro niños en dehesa Torre Juan Vázquez (San Pedro Rozados). José María Rodrigo. 3-2

HABITACION para pequeño almácigo se necesita. No importa sótano o buhardilla. Informar, Pabellón ALMO, Zamora, 26. Teléfono 3110. 2-2

OCASION.—Vendo salamandra en perfecto estado. Informes, Pedro Mendoza, 12. Teléfono 1268. 2-2



DEPORTES



EN CIUDAD REAL

Un gran comienzo de partido que se queda en empate

Manchego	Salamanca
2	2

NUESTRO EQUIPO SIGUE GUSTANDO FUERA DE CASA

Acedo y Muñoz, en seis minutos, marcaron los tantos

El nombre y prestigio del Salamanca, su brillante historial, el pasado próximo recuerdo de su pasada temporada, sirve, todavía, para llenar los campos forestales. Así sucedió el domingo en Ciudad Real, cuyo magnífico Estadio de E. y Descanso, en la tarde de lluvia y soleada, casi primaveral, registró un entrador. La afición local se llevó, de primera mano, un gran suceso, pues en seis minutos el Salamanca tenía ya un goleo 2-0 en el marcador.

Ensayaba el equipo charro una táctica "revolucionaria" en la delantera, en la que Loren aparecía en el extremo derecho con Damián a su lado, como en otros partidos, y Urre y Acedo, a quien ya se conocía en el campo manchego como conductor de línea.

A él se trató en seguida de sustituir con un estrechísimo margen, a cargo de Valls. El juego se cargó a la izquierda, haciendo resultar la bonísima labor de Urre, le siguen en méritos Loren y Damián.

Paquito, que constituía una novedad para la afición de Ciudad Real y Gutiérrez, no estuvieron más allá que bien, y atrás destacó su veterania y serie de impecables recursos que tiene Párraga. No se culpa a Floro de los dos goles encajados.

Este es el panorama del Salamanca que sólo a fuerza de entusiasmo pudo el Manchego sacar el empate en su propio campo, por una deficiente delantera cuya táctica central fue un fracaso absoluto, sin que pasaran de buena voluntad los esfuerzos de Póblete y Moleón, nuestro antiguo conocido, en su nuevo puesto de centro derecha.

Puede rotarse de afirmada la presentación del Atlético bejarano, que llevó bastante concurrencia a El Calvario. Saló vencedor por la mínima diferencia, y en un golpe de suerte para el Helmiántico, justo premio, es verdad, para la brava reacción que le hizo nivelar una partida que parecía tener perdida.

El Bejar trajo un equipo muy entusiasmado y bastante acoplado, practicando bastante el juego por bajo. Destacó, sobre manera, el portero, muy valiente y decidido, con Maera II y Pedro, mientras en la delantera Marzá hizo gran gala de su veterania, con la agilidad e inteligencia de Félix, un buen extremo, si la cosa no se tuercie.

Maró primero el Bejar, por obra de Marzá, al que siguió el tanto realizado por Merino. Chus y Javier, del Helmiántico, establecieron el empate. Mientras el Bejar había desperdiciado dos "penalties", mejor dicho, tres; pues uno fue justamente repelido, por haberse movido Nicla. Finalmente, un gran remate de Macanés,

Póblete, Gallego, Moleón, Rosales, Soapedra, Sanete e Iglesias.

COMO MARCO EL SALAMANCA

A los tres minutos de juego ya tenía el Salamanca su primer gol. Es un pase de Urre a Acedo que tira por bajo, batiendo a Montes.

Apenas han pasado otros tres minutos cuando Muñoz empalma sobre la marcha un servicio de Paquito, salándole un tiro alto que pasa a Montes por encima cuando iniciaba la salida.

Se está jugando por ambos equipos la WM, a gran tren y con ritmo alterno.

Así Floro hace una gran parada a tiro de Moleón.

Una mano de Paquito que tira Rosales produce otro saque de quinta que se ve obligado a ceder Floro.

Rosales y Moleón permutan su puesto.

En un empujón al saltar por un balón, Moleón se lesiona y es retirado del campo.

PRIMER GOL DEL MANCHEGO

Falta un minuto para terminar el tiempo. Póblete larga desde gran distancia un chut que da en el larguero, entrando al lado contrario de donde estaba Floro.

EL EMPATE

Al minuto de comenzar el segundo tiempo, Iglesias remata un centro de Moleón, que ha salido al campo con la cabeza vendada.

Urre sortea a tres contrarios y se dirige hacia la puerta, salvando en el último instante Montes haciendo una salida a la desesperada.

Se sigue jugando a tren muy vivo, aguantando bien los dos equipos y buscando el Salamanca la ocasión de desempatar.

Presiona el Salamanca, que lanza dos saques de esquina seguidos.

Hay una buena escapada de Acedo que choca con el portero cayendo al suelo.

Dos corners más en una presión final sin que se altere el resultado.

CAMPEONATO REGIONAL

Helmántico, E. y Descanso y Ciosvin, vencieron en los partidos jugados el domingo y lunes

Los dos últimos días festivos fueron aprovechados por el Comité para dar un gran impulso a su campeonato regional. Así, el domingo, se presentó el Atlético bejarano y ayer jugó su primer encuentro oficial el Moneo, que vuelve a las 12 federativas.

Puede rotarse de afirmada la presentación del Atlético bejarano, que llevó bastante concurrencia a El Calvario. Saló vencedor por la mínima diferencia, y en un golpe de suerte para el Helmiántico, justo premio, es verdad, para la brava reacción que le hizo nivelar una partida que parecía tener perdida.

El Bejar trajo un equipo muy entusiasmado y bastante acoplado, practicando bastante el juego por bajo. Destacó, sobre manera, el portero, muy valiente y decidido, con Maera II y Pedro, mientras en la delantera Marzá hizo gran gala de su veterania, con la agilidad e inteligencia de Félix, un buen extremo, si la cosa no se tuercie.

Maró primero el Bejar, por obra de Marzá, al que siguió el tanto realizado por Merino. Chus y Javier, del Helmiántico, establecieron el empate. Mientras el Bejar había desperdiciado dos "penalties", mejor dicho, tres; pues uno fue justamente repelido, por haberse movido Nicla. Finalmente, un gran remate de Macanés,

dió en el larguero, estimando el árbitro, que lo era Barrado, que hizo un arbitraje bastante deficiente, que el balón había botado dentro y así fue el gol de la victoria del Helmiántico.

El Bejar alineó con Monchi, Maera II, Pedro, Becerra; Maera I y Manolin; Arturo, Nico, Merino Marzá y Félix.

En la mañana del domingo, también en el Calvario, ofrecieron un interesante encuentro los equipos E. y Descanso-Imperio, venciendo aquel por 4-3.

Y ayer tarde, el Ciosvin y el Moneo, jugaron su partido de campeonato, que terminó con el triunfo del Ciosvin por 5-2, con lo que se alianza en el primer puesto.

Ciosvin	3	3	0	14	4	6
Helmántico	2	2	0	9	6	4
E. Descanso	1	1	0	4	3	2
Bejar	2	0	0	2	3	5
Imperio	3	0	0	3	17	0
Moneo	1	0	0	1	2	5

J. G. E. P. F. C. P.	
Fluval	3 3 0 0 14 4 6
Grande (4)	2 2 0 0 9 6 4
Luis (6)	1 1 0 0 4 3 2
E. y Descanso	2 0 0 2 3 5 0
Imperio	3 0 0 3 8 17 0
Moneo	1 0 0 1 2 5 0

Baloncesto "Copa de otoño"

El decisivo encuentro SEU-U. D. S., se resolvió a favor del primero. Resultados normales en los restantes partidos

RESULTADOS

E. y Descanso-Fluval... 42-15
Helmántico-F. Juveniles... 25-19
S. E. U. U. D. S. 40-23

Clasificación

J. G. P. NP. F. C. P.

S. E. U. 3 3 0 0 106 47 6
U. D. S. 3 2 1 0 75 66 5
Helmántico 3 2 1 0 80 79 5
E. y D. 3 1 2 0 96 80 4
F. Juveniles 3 1 2 0 54 64 4
Fluval 3 0 3 0 31 115 3

El domingo se centraba el interés de la jornada baloncestista en el choque SEU-Unión, que podía servir para vislumbrar al posible vencedor de la "Copa de Otoño". Para ello se fijó dicho partido a las doce y treinta de la mañana, acudiendo un gran número de espectadores.

Se rodeó al encuentro de la máxima solemnidad, asistiendo el presidente de la U. D. Salamanca, señor García Revillo, que fue saludando a todos los jugadores de baloncesto pertenecientes al equipo del Club.

Arbitra Perretta, presidente del Colegio local de árbitros, auxiliado por Mateos, como economizador, y Córdón (R.), como anotador.

Comenzó el partido, todo él jugado a gran tren, con avances del SEU, que fue el primero en marcar, sobre todo por el lado de Gil, que habría de hacer un gran partido y cuya velocidad, habilidad en la internada y seguridad en el enceste, causaron excelente impresión, siendo muy aplaudido.

Resistió bien esta avalancha la Unión, sobre todo por parte de su defensa. Angel-Dems, que lanzando, desde lejos, balones, consiguió animar a los delanteros, ofreciéndoles una reacción, lo mejor del partido, que duró hasta finales del primer tiempo, en que sólo 15-14 era el tanteo a favor del "cinco" estudiantil.

Luego todo esto se vino abajo. Se siguió sin marcar estrechamente a Gil, Pacheco. (A.) entró en juego con sus afortunados tiros desde lejos, la moral unionista se resquebrajó, notándose también cansancio, por el gran tren a que se llevó el partido. El SEU se fue distanciando en el tanteo y el partido, a lo último, perdió brillantez, con algunos asomos de dureza y algunos errores de Perretta, sometido a intensísima jornada durante todo el programa dominical del torneo.

Precedió a este encuentro el partido Helmiántico-F. Juveniles, competido y en el que el desempeño del segundo equipo en lanzar los tiros libres, les privó, a lo mejor, de haber dado la gran sorpresa.

Comenzó la jornada con el encuentro E. y Descanso-Fluval, que, tanteo indica lo suficiente.

Opiniones

Don Francisco García-Revillo, presidente de la U. D. Salamanca

"Me gusta el baloncesto y estoy satisfecho de esta brillante jornada. No dejo de reconocer que es más equipo el SEU, que tiene hasta mejor material que el nuestro y hasta posibilidad de efectuar relevos, tan convenientes en este deporte."

Don Raúl Maceán, presidente de la Federación Salmantina

"He apreciado más conjunto en el SEU. Ha hecho un buen medio tiempo la U. D. S., pero en la segunda parte perder bastante la moral. Desde luego todos los equipos necesitan entrenarse a conciencia en el tiro a la cesta."

Don Federico Verdí, ex presidente del Colegio salmantino de árbitros

"Buen equipo el SEU. Ahora que Gil ha hecho mucho para ganar el encuentro. A la U. D. S. le falta un defensa y en este partido le ha perjudicado no realizar cambios durante su transcurso."

Don Rafael Rosell, delegado del SEU

"Pasó mal rato en el primer tiempo, cuando la Unión apretaba. Satisfecho de haber vencido al más calificado enemigo. Se ha jugado en plan de figuras."

El equipo de la Unión

Se nos escapa Pepe Núñez, delegado de la Unión, cuya opinión hubiera sido muy interesante, por lo mucho que lleva trabajando en el baloncesto, en cuyo deporte figura entre sus "precursores". Demetrio y Maldonado, mientras se visten, resumen así las impresiones del equipo: "He estado de guardia toda la noche", dice Deme, que cumple su servicio militar. "Se ha tirado mucho de lejos", opina Maldonado.

LA FIGURA DEL PARTIDO

GIL

Magnífico jugador, que llevó el peso del encuentro durante su primera parte y cuya velocidad, desmarque y tiro en el enceste, arrancaron los más cálidos aplausos de la concurrencia, nos dice al terminar el encuentro.

"He tenido poca penetración con el SEU, ya que no había jugado nunca con mis compañeros. Estoy satisfecho de mi actuación y reconozco un digno adversario en la Unión. Me gustaría seguir jugando en Salamanca, pero en las próximas competiciones oficiales alinearé con el Avila."

IMPORTANTE

CASA DE SUMINISTROS INDUSTRIALES, con almacén en Madrid, PRECISA AGENTE VENDEDOR en esta provincia. Indefinido sin conocimiento del ramo. Señor Suin. Apartado 12.186. Madrid.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

Apartado 108 SAN SEBASTIAN

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: "Francasas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

FARMACIA Recio

DE GUARDIA

GENERALISIMO FRANCO, 50 TELEFONO NUM. 1534

La gran carrera "Peña Rhin"

Resultó vencedor el italiano Villoresi

Barcelona.—La ciudad ha vivido una jornada de intensa emoción deportiva con la celebración de la carrera de carácter internacional de coches Peña Rhin.

La organización de esta gran carrera ha sido perfecta. Puede calcularse que presenciaron la carrera 300.000 personas.

La prueba comenzó con el recorrido oficial del circuito de un coche, en el que iba el delegado nacional de deportes, teniente general Moscardó, y otras personalidades.

Anteriormente, el gobernador civil y el jefe superior de Policía recorrieron igualmente el circuito, inspeccionando los servicios de seguridad.

A las once cuarenta y tres minutos se colocaron en línea para comenzar la carrera, los 23 corredores, que eran: Blandri, brasileño; Ascari, italiano; Villoresi, italiano; barón de Grafenried, suizo; Bernheim, suizo; Broccke, inglés; Barnell, inglés; Taruffi, italiano; Asmohorie, inglés; Francisco Godia, español; Juan Jover, español; Bucchi, argentino; Julio González Pola, español, todos ellos sobre autos "Maseratti"; príncipe Bira, siamés; Farina, italiano, sobre coche "Ferrari"; Comotti, italiano; Chavaud, francés; Chiron, de Mónaco; Cavaudous, francés; Rossier, francés; Apeceguia, español, sobre "Talbot"; Gerard, inglés; Harrison, inglés, sobre auto "Era".

Desde los primeros momentos se lanzan todos los concursantes a un tren fantástico.

A las 13,54 se dio por terminada la carrera, siendo proclamado vencedor el italiano Villoresi, que empleó el tiempo de dos horas y diez minutos, promedio de 144,016 kilómetros por hora; en segundo lugar se clasificaron Barnell, inglés, en dos horas, diez minutos, cuarenta segundos; tercero, Chiron, de Mónaco; cuarto, Rossier, francés; Asmohorie, inglés Apeceguia, español.

Una gran ovación acogió la victoria del italiano, al que ha correspondido la Copa de Barcelona y 50.000 pesetas de premio, además de haber alcanzado el premio por la vuelta más rápida.

Resultados en la Tercera División

GRUPO PRIMERO

Santiago, 0; Juvenil, 0.
Berbés, 0; Orensana, 2.
Arsenal, 0; Lucense, 2.
P. Nieveira, 1; C. Leonesa, 0.
Maestranza, 3; Arca, 2.
Caudal, 2; C. Popular, 2.
Avilés, 2; Juvenia, 1.

GRUPO SEGUNDO

Maestranza, 2; Tudelano, 2.
Burgos, 5; Alavés, 0.
Indauchu, 2; Erandio, 4.
Arenas, 0; Sestao, 0.
Real Unión, 6; Logroñés, 2.
Osasuna, 5; Barreda, 3.

GRUPO TERCERO

Tarrosa, 1; San Martín, 1.
Mañorca, 4; Júpiter, 1.
Huesca, 1; Zaragoza, 1.
Al. Zaragoza, 2; Lérida, 1.
Escoriaza, 2; Balears, 2.
Igualada, 4; Constancia, 1.

GRUPO QUINTO

Sueca, 2; Segarra, 3.
Alicante, 3; Cartagena, 3.
Aro, 2; Elche, 0.
Oriñuela-Albacete (aplazado).
Imperial, 5; Elders, 2.
Cieza, 4; Játiva, 1.
Naval, 2; Almería, 1.

GRUPO SEXTO

Ceuta, 3; Melilla, 1.
Jaén, 1; Elce, Mecánicas, 2.
Larache, 2; España, 2.
B. Línense, 7; Ilturgi, 2.
Cádiz, 1; Algeciras, 1.
Belis, 2; Huelva, 2.
Córdoba, 3; Tetuán, 1.

Pruebe Vd el Richelet

en los cambios de estación para prevenir la aparición de estas enfermedades:

- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION

El Depurativo Richelet da excelentes resultados para liberar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras, suprimir dolores reumáticos, moderar los amagos congestivos y aliviar la arterioesclerosis. También tiene el Depurativo Richelet la propiedad de estimular el hígado, merced a sus Sales Halógenas de Magnesio; a su acción se fonifican músculos y nervios y se produce un evidente aumento de las fuerzas y del bienestar.

Depurativo Richelet INTEGRAL

Julio Santiago Mirat

FIEL - VENERAS - SUPPLIS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9

Caldes de Mar, 9. - Teléfono 1868

C. S. n.º 59

Dr. José Gómez Díez

Oculista. - Consulta a las 12

Generalísimo Franco, número 25,

segundo. Teléfono 2614.

C. S. n.º 24

J. BEILIDO

Piel, sifilis, venéreo, consulta de las doce y a las seis. Anticóculo de plaza, 10 (segunda a General Sarmiento). Teléfono 2148

C. S. n.º 11

LICEO

Unico día hoy

El formidable espectáculo de los grandes artistas

El trío Calaveras

UN ADMIRABLE CONJUNTO DE ARTE

COLISEUM A las 7,45

El super-repris tan admirado

SANGRE EN FILIPINAS

Magnífica, sublime

TEATRO GRAN VIA

7,30 y 10,45, continúa el éxito de SE NECESITAN MARIDOS

DON AMECHE y BETTY GRABLE

(No tolerada para menores)

Fascinante, técnico, música, alegría

VALE por un Lote de Propiedad a Precio Especial de los Extractos Concentrados PENSIER para prepararse Ud. mismo en cinco minutos los productos de perfumería siguientes:

1/2 litro Maslie para el afeitado

1 litro Agua de Colonia Viole

1 litro Ronquina para el cabello

Todo por Plas. 17.- franco de portes por correo certificado y a pagar al certiero el recibir el paquete.

Envíe este Vale a su dirección a: ESPECIALIDADES MILLAT, Apartado 541 Barcelona.

Peritos Industriales

(PREPARACION POR CORRESPONDENCIA)

Cursos de ESPECIALISTAS MECANICO, QUIMICO y ELECTRICISTA

Pida folleto gratuito

Apartado 12.206 - ACADEMIA ERGIO - Madrid

LA HERNIA EN LA VEJEZ

El temor de los ancianos al tener que llevar brágueros en serie, pierros ligidos, resortes, pilas duras, tirantes, etcétera, que tanto mortifican y perjudican al cuerpo, para contener y reducir la hernia, sin eficacia alguna, pueden evitarse estos inconvenientes, adoptando el novísimo dispositivo obturador "NEUMAR" (patente, invención n.º 14.616) innovación ortopédica americana, que obtura y cierra el anillo herniario, con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.432).

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados, de diez a una solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en SALAMANCA, jueves, 4 noviembre, Dr. J. SANTIAGO MIRAT, Plaza Gabriel y Galán, 5 (frente Casa Socorro); en ZAMORA, miércoles 3, noviembre, Dr. M. SALVADOR FIDALGO, calle Santa Clara, 24, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA

Jaime Fabra, 12

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Oviedo - Celta	6-2
Coruña - Sevilla	2-0
Real Madrid - Español	3-1
Tarragona - Valladolid	4-2
Albacano - A. de Bilbao	1-0
Sabadell - A. de Madrid	1-3
Barcelona - Valencia	4-3

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	8	5	2	1	24	12
Madrid	8	5	1	2	22	9
Valencia	8	5	1	2	25	11
Real Madrid	8	5	1	2	23	14
Español	8	4	1	3	22	13
Tarragona	8	4	1	3	22	13
Valladolid	8	4	1	3	19	9
Albacano	8	4	0	4	15	23
Sabadell	8	3	1	4	21	7
Bilbao	8	3	1	4	16	20
Coruña	8	3	0	5	12	25
Albacano	8	3	0	5	15	25
Sabadell	8	3	0	5	18	6
Barcelona	8	1	0	7	10	21

SEGUNDA DIVISION

Levante - Ferrol	5-2
Gerona - Badalona	5-0
Castellón - Real Sociedad	3-1
Baracaldo - Murcia	3-0
Granada - Málaga	1-0
Santander - Hércules	6-5
Gijón - Mestalla	3-2

J. G. E. P. F. C. P.

Málaga	8	6	1	1	28	8
Granada	8	4	2	2	14	13
Santander	8	4	1	3	24	9
Gijón	8	4	1	3	19	16
Hércules	8	4	1	3	25	24
Baracaldo	8	4	0	4	12	9
Mestalla	8	4	0	4	16	14
R. Sociedad	8	4	0	4	18	7
Gerona	8	4	0	4	18	22
Castellón	7	3	1	3	13	14
Levante	8	3	0	5	17	17
Badalona	8	3	0	5	15	25
Ferrol	8	1	3	4	13	22
Murcia	7	2	0	5	11	21

TERCERA DIVISION

IV Grupo

Talavera-Numancia	2-1
Manchego - Salamanca	2-2
Badajoz - Toledo	3-1
G. Segoviana-Conquense	4-1
Palencia-Avila	4-1
Plus Ultra - Cáceres	3-1
At. Zamora-Tomelloso	4-5

J. G. E. P. F. C. P.

Badajoz	8	6	0	2	23	14
Plus Ultra	8	5	0	3	30	18
Salamanca	8	4	2	2	16	13
Talavera	8	4	2	2	15	14
Conquense	8	3	3	2	13	9
Tomelloso	8	4	1	3	16	20
Numancia	8	4	0	4	19	11
Toledo	8	3	2	3	15	14
Segoviana	8	3	2	3	15	20
Cáceres	8	3	1	4	22	7
Palencia	8	2	3	3	14	16
Manchego	8	1	3	4	14	21
Avila	8	1	3	4	10	18
Zamora	8	1	2	5	14	27

VEA Y COMPARE! Calzados Madrid ZAMORA, en su GRANDIOSA LIQUIDACION rebaja todas sus existencias a PRECIOS UNICOS, por su calidad y resultado. También despachamos tipo único FELISA - EL GALLO Los únicos de garantía

La última feria

Gerona.—Corrida de feria. Lluvia y buen tiempo. Uno de rejones para Julián Marín y Niño de la Palma (hijo).

Balaña es ovacionado y acaba con un rejón de muerte. (Ovación, oreja y vuelta.)

Julián Marín, en su primer, ovacionado con la capa, realiza una buena faena con pases de varias clases, para un pinchazo, media y descabello. (Ovación, oreja y vuelta.) En su segundo, ovacionado con la muleta. Un pinchazo, media. (Oreja, vuelta y salida.)

Martorell es ovacionado, en su mero, mata de un pinchazo, una pescuecera. En el último, faena valiente, para un pinchazo. Intenta el descabello y se lesiona una mano. Termina con el bicho Julián Marín. (Logos.)

Novillada en Barcelona

Barcelona.—Novillada en las Arenas. Cinco de Conradi y uno, el cuarto, de Bernardino Jiménez.

Minuto, en su primer, muestra buenos pases y está breve con la muleta. Mata de una estocada (Palmas). En su segundo, al que también banderilla, realiza buena faena, para media y una estocada. (Oreja, vuelta y salida.)

Martorell es ovacionado, en su primer, con la muleta. Acaba de una estocada y descabello. (Gran ovación, vuelta y salida.) En su segundo, bien con capa y muleta, para un gran volapié y descabello. (Oreja, ovación, vuelta y salida.)

Torreillas está valiente en su primer, al que mata de una estocada. (Palmas y salida.) En su segundo, ovacionado con la muleta, entra tres veces a matar. (Palmas.)

Al disparársele la escopeta, "Calerito" mata a un guardia

Córdoba.—El novillero Manuel Calero "Calerito", cuando se hallaba cazando en las proximidades de Villaviciosa, invitado por el comandante del puesto de la Guardia civil, tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta, alcanzando el proyectil al guardia Antonio Leal Jurado, de treinta años, ocasionándole tan graves heridas que, conducido inmediatamente al Hospital Militar de Córdoba, dejó de existir este mediodía. (Logos.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Instituto de idiomas ENSEÑANZAS DE ALEMÁN E INGLÉS

Se convoca por este medio a todos los matriculados en las enseñanzas de Lengua alemana y Lengua inglesa, a una reunión con los profesores de las mismas, que tendrá lugar mañana, miércoles, 3 de noviembre, a las siete de la tarde, en un aula de la Universidad, con objeto de proceder a terminar los actos grupales de iniciación y principiantes y fijar el horario de las clases de acuerdo con los intereses, las cuales darán comienzo el día 4.

Muy en breve se celebrará análoga reunión con los profesores de las otras lenguas que se cursan en este Instituto cuya convocatoria se hará pública por este mismo conducto.

VENDO

en Ciudad Rodrigo (Salamanca), con edificio o sin él, fábrica de muebles y transformar maderas en plena producción, máquinas e instalación moderna. Verla y tratar, Ladislao Trinchet Avila, Julián Sánchez, 1-3. Teléfono 20. Ciudad Rodrigo (Salamanca)

La huelga de los mineros en Francia

CERCA DE TOLOUSE, LOS HUELGUISTAS ATACARON A LOS GUARDIAS QUE VIGILABAN LAS INSTALACIONES

París.—A primera hora del lunes, los huelguistas de Cransac, cerca de Toulouse, se lanzaron a un ataque por sorpresa contra los guardias de las compañías republicanas de seguridad que estaban de servicio en los pozos de Banel. Los guardias y los obreros que se hallaban trabajando, fueron apaleados y obligados a retirarse al fondo de las minas, impidiéndose su salida durante más de una hora. Por último, acudieron fuerzas de reserva y, tras corta lucha, los huelguistas tuvieron que abandonar el campo.

El prefecto de Albi (Departamento del Tarn) declara que desde el día 22 de octubre se han registrado en su jurisdicción quince ataques contra obreros que se habían reintegrado al trabajo. Un minero fue golpeado por un grupo de enmascarados.

En el Paso de Calais y la cuenca minera central se han registrado diversos actos de sabotaje, y en Douai han sido cortados los cables de los ascensores de varios pozos. En una localidad próxima a Valenciennes, los de la C. G. T.

asaltaron los hogares de los obreros reintegrados a las minas y destruyeron ventanas y muebles. La huelga de los portuarios sigue, solo totalmente en pie en Marsella, donde se hallan inmobilizados cuarenta y nueve barcos de diversos tonelajes y cinco mil pasajeros. (Efe.)

SE CONCEDEN LOS PREMIOS NACIONALES DE TEATRO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de Educación Nacional por la que se adjudican los premios nacionales de teatro.

El premio "Ruperto Chapí", dotado con diez mil pesetas, se otorga a la nueva versión de la obra lírica "Miren-xu", original de don Jesús María de Arcaiz y de don Jesús María de Arcaiz y de don Jesús María de Arcaiz. El premio "Jacinto Benavente", dotado con diez mil pesetas, a la obra dramática de don José María Pemán "Semana de Pasión". El "Amadeo Vives", de cien mil pesetas, a la compañía lírica coreográfica Pilar López. El "Eduardo Marquina", de cien mil pesetas, a la compañía dramática López de Vega. El de "Lope de Rueda", de cuarenta mil pesetas, a la compañía dramática Irene López Heredia.

Los premios de interpretación femenina y masculina, dotados cada uno con diez mil pesetas, se otorgan: El "Ofelia Nieto", a la señorita Victoria de los Angeles López. El "Rosario Pino", a doña Ana Adamuz. El "Ricardo Calvo", a don Carlos Llamas, y el "Emilio Mesejo", a don Marcos Redondo. (Logos.)

Ayuda urgente a China nacionalista

Envío de suministros militares

Washington.—Ha sido revelado hoy que el primer embarque de consideración de los abastos militares norteamericanos para el asediado Gobierno nacionalista chino, será despachado urgentemente al Extremo Oriente, dentro de las próximas dos semanas.

El cargamento, cuyo envío esta ha señalado originalmente para diciembre, será transportado en embarcaciones de la Marina y Ejército, a fin de que no se demore, debido a la huelga raviara en la costa oeste de los Estados Unidos.

Un portavoz del Departamento de Estado dijo que el Gobierno estadounidense envía cinco millones de dólares en fondos de ayuda militar al régimen de Chiang Kai Chek. (Efe.)

Transjordania, en régimen parlamentario

El rey pronuncia el discurso inaugural

Amman.—La primera sesión parlamentaria que se celebra en Transjordania desde la cesación del mandato británico, ha sido abierta esta mañana por el rey Abdullah, en presencia de diecinueve diputados y ocho senadores, los miembros del Gobierno y el Cuerpo diplomático.

El soberano pronunció un discurso, en el que hizo un balance de la actividad gubernamental. Rindió homenaje a los sacrificios realizados por los ejércitos árabes en el conflicto de Palestina.

Después abordó los problemas de orden exterior y se felicitó de las relaciones abiertas con diversos países, entre ellos con Francia. En cuanto a la situación interior, la calificó Abdullah de excelente, especialmente en lo que se refiere a la economía, habiéndose equilibrado el presupuesto a pesar de la afluencia de refugiados.

Insistió el rey en sus alabanzas al esfuerzo emprendido en relación con el plan agrícola, que sitúa a Transjordania dentro de los sistemas técnicos modernos. Concluyó su discurso el rey, impetrando la bendición divina para los trabajos de la Asamblea. (Efe.)

G. POLO
Enfermedades de la mujer. Partos. Consulta de 12 a 2. Teléfono 2613. Crempo Rascón, 17. 1.º C. S. n.º 60

El próximo estreno en Galles de Prensas, de «Robin de los bosques».

Por muchos conceptos, puede calificarse de acontecimiento cinematográfico, el estreno, en "Galles de Prensas", de la gran película "Robin de los bosques", que tendrá lugar el próximo jueves, día 4. La romántica y sugestiva leyenda del Rey de Inglaterra, Ricardo Corazón de León, y de su hermano, Juan sin Tierra, unido a la aventura del caballero Robin de los bosques, forman este espectáculo pleno de emoción y de belleza, que la firma Warner Bros ha llevado a la pantalla con la más extraordinaria suntuosidad, en el ambiente sugestivo de la Inglaterra del siglo XII.

Avanza en la producción los tres "Orestes", que le han sido concedidos, y el éxito creciente que viene obteniendo en Madrid, donde ha entrado en la cuarta semana de producción, para dejar sentada su categoría como la mejor película en tecnicolor.

Por tanto, el estreno de "Robin de los bosques", que ya ha despertado entre el público salmantino la natural expectación, tendrá ese carácter de acontecimiento, que la Asociación de las Prensas y el Cinema Salamanca, ofrecerán el próximo jueves.

PUBLICACIONES

"EL CRIMEN SUBMARINO", por Paul Fridmuc.—Biblioteca Oro. Editorial Molino. Precio: 8 pesetas. A no ser los literatos catalanes, no creo exista ningún autor extranjero al que se le haya ocurrido situar el escenario de una de sus novelas en nuestra incomparable Costa Brava.

Está tan bien captado el ambiente, el paisaje, los tipos, que eso nos hace creer que Paul Fridmuc tiene un profundo conocimiento de tales parajes.

Pues bien, situando la acción en aquellos lugares de encanto, ha sabido construir una trama de sumo interés. Ha sido asimismo un verdadero veraniente, un notable deporte, que ha dedicado sus aficiones a la pesca submarina, deporte éste que empieza a adquirir carta de naturaleza entre nosotros, importado del extranjero.

El citado veraniente ha sido aporreado bajo las aguas, ¿quién puede ser el asesino? ¿qué móviles le han inducido a perpetrar ese crimen? Los espectadores son varios, todos ellos aficionados al tal deporte, como el muerto, y los móviles pueden a su vez ser distintos: rivalidades amorosas, desdenes de juego, ¿quién lo sabe? Al Inspector Revilla se le presenta un intrincado problema que, claro es, acaba resolviéndose.

Se trata, pues, de una novela amena, que apasiona una vez, emociona otras e interesa siempre. Pertenece a la Biblioteca Oro de la popular Editorial Molino.

Regreso de Congresistas

A la una y media de la madrugada y procedente de Coimbra, han llegado a Salamanca los congresistas españoles que han asistido a los actos conmemorativos del IV Centenario del P. Suárez, ya que los extranjeros han emprendido el regreso a sus respectivos países desde Portugal.

Hoy, martes, a las diez de la mañana, los profesores españoles saldrán con dirección a Madrid, desde donde marcharán a las capitales de donde proceden.

EL ADELANTO
Es el diario más antiguo de las capitales y provincia

CIRUGIA ESCUDERO. ORTOPEDIA
RUA 27. - P. MERCADO 4. - G. FRANCO 72.

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes 2 de noviembre de 1948

Subscripción 10,00 ptas. al mes

HOY, ELECCIONES PRESIDENCIALES en los Estados Unidos

SE ESPERA UN DESTACADO TRIUNFO DEL CANDIDATO REPUBLICANO THOMAS E. DEWEY

También se elegirán senadores, representantes a la Cámara y otras autoridades locales

Madrid.—Veinticuatro horas antes de que comiencen las elecciones presidenciales en los Estados Unidos, todo, los pronósticos son favorables al actual gobernador de Nueva York y candidato republicano, Thomas E. Dewey, que vencerá fácilmente sobre Mr. Truman, no obstante las seguridades que éste viene dando en sus últimos discursos electorales.

El periódico "New York Times", a través de sus correspondientes en los 48 Estados de la Unión, ha efectuado una "encuesta", de la que se deduce que Dewey obtendrá franca mayoría. De los 531 compromisos, que son los que eligen al presidente de los Estados Unidos—la cifra equivale a la suma de senadores y miembros de la Cámara de Representantes—, Dewey logrará los votos de 333. Truman los de 90 y Thurmond, candidato demócrata al que apoya el "sólido Sur", no conforme con el programa de Truman sobre derechos cívicos.

No se espera que Wallace constituya ninguna. La mayoría necesaria para ser proclamado presidente es de 266, según la información a que nos referimos y que en líneas generales coincide con las que han expuesto otros periódicos norteamericanos. Truman conseguirá los votos de los compromisarios de ocho Estados, y Thurmond los de cuatro Estados. Los representantes de los 38 Estados restantes votarán por Dewey. Es dudosa la elección en siete Estados, cuyos votos parecen inclinarse hacia el candidato republicano y los restantes se repartirán entre ambos candidatos demócratas.

Mañana, martes, se eligen, además, la tercera parte del Senado y la totalidad de la Cámara de Representantes. El nuevo presidente de los Estados Unidos, caso de que se confirme la elección de Mr. Dewey, no tomará posesión de su cargo hasta el 20 de enero, continuando Truman hasta dicha fecha al frente de los destinos del país, hecho que no se ha registrado desde hace dieciséis años, ya que en las cuatro últimas elecciones presidenciales fue elegido Mr. Roosevelt.

Dewey fue el último de sus contrincantes y el que más cerca estuvo de derrotar al fallecido estadista. El último presidente del partido republicano fue Herbert Hoover, que perdió la elección frente a Roosevelt. Los otros contrincantes de este último fueron Leard y Wilkie. El señor Dewey ha anunciado su propósito de seguir al frente del Gobierno del Estado de Nueva York hasta el 20 de enero. Lo mismo hará el señor Warren, si resulta elegido vicepresidente, por lo que respecta a California. (Logos.)

COMENTARIOS BRITANICOS
Londres.—La prensa británica comenta las posibilidades que tiene de éxito el candidato republicano a la Presidencia de los Estados Unidos, Thomas E. Dewey. El "Daily Mail" dice en forma destacada: "Poco conocemos en este país acerca de Dewey, pero nos preocupamos en saber más acerca de él, porque el destino del mundo occidental depende en gran parte en sus manos". Otro lado el liberal "News Chronicle" confiesa que Dewey es "hombre capacitado y muy capaz", pero sostiene "que no tiene una distinción que se destaque en el campo internacional".

LA SEÑORA ROOSEVELT ABOGA POR TRUMAN
Nueva York.—La señora Roosevelt habló anoche por radio de París para exhortar al pueblo norteamericano para que vote a favor del presidente Truman en las elecciones de mañana. El señor Truman—dijo—ha expuesto las cosas con claridad. Ha demostrado valor pero necesita el apoyo del pueblo para ayudar. Si ha de ser nuestro presidente necesita saber qué desearan los demócratas progresistas en el Senado y en la Cámara de Representantes. (Efe.)

TAFL PREDICE TRIUNFO DE DEWEY
Nueva York.—El senador republicano Robert Taft, ha predicho que Thomas E. Dewey ganará las elecciones presidenciales de mañana martes por una mayoría "cuatro a cinco millones de votos". Taft hizo esta afirmación en Cincinnati (Ohio), durante una conversación telefónica con J. Howard McGrath, presidente del Comité nacional demócrata que se halla en Nueva York. McGrath, por su parte, dijo que no creía en las encuestas públicas que indican una mayoría para Dewey y Ward Warren. Encuestas pueden estar equivocadas. (Efe.)

Fallece en Ceuta el Dr. García Fuentes
Era salmantino y ejerció el cargo de vicario de la diócesis Cádiz - Ceuta.

Ceuta.—Ha fallecido el vicario de la diócesis, don Emilio F. García Fuentes. Esta tarde se verificó el entierro, que ha constituido una sentida manifestación de duelo. En representación del obispo de Cádiz Ceuta, figuraba el presidente de la diócesis, don Juan de la Iglesia Catedral, señor Naranjo Acuña.

El finado contaba sesenta y nueve años y era natural de Salamanca (Salamanca), en la Universidad se doctoró. Por méritos, el señor García Fuentes fue nombrado canónigo de Ceuta y en 1938, elegido vicario capitular. En 1943, el obispo le designó vicario general de la diócesis. (Logos.)

PRIMER ANIVERSARIO del señor

D. ROQUE HERNANDEZ GONZALEZ

(del comercio de esta plaza, cofrade de Jesús Rescatado)

que falleció en Salamanca, el día 1 de noviembre de 1947

a los noventa y ocho años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida madre, doña Esperanza González Rodríguez; hermanos don Fermín (agente comercial) y don Francisco; hermanas políticas, tios, sobrinos, primos,

Suplican una oración por su alma y asistan al funeral de cabo de año que tendrá lugar mañana, día 3 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, por lo que les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA

Doña Leoncia Curto Diego

(Hermana de la V. O. Terciaria del Carmen de Abajo)

falleció en Salamanca el día 31 de octubre de 1948

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Esperanza, Aniceta y Bonifacio Diego Curto (industrial); hijos políticos: don Baltasar Moretón Martín (del Comercio), don Alicia López Casero (del Comercio) y doña María Rosa Guzmán y Guzmán; hermanas, Agustina y Mercedes; hermanos políticos, don Angel Diego y don Pablo Curto; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Funeral: Hoy, martes, 2, a las once de la mañana, Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Casa doliente: Plaza Onésimo Redondo, 9. (La Soledad.-Pompas fúnebres)